Tisková zpráva

V Mostě se snídalo na podporu fairtradových a lokálních pěstitelů
Most, 9. května – V arboretu ZŠ Svážná upořádaly společně ZŠ Svážná a ZŠ Václava Talicha Most „Férovou snídani“. Od 10:00 přišlo na piknik celkem 198 lidí. Podpořili tak fairtradové a lokální pěstitele. Žáci těchto škol, jejich rodiče, učitelé a ostatní příchozí tím dali jasně najevo, že je zajímá, kdo a za jakých podmínek pro ně pěstuje například čaj, kávu nebo zeleninu a ovoce. Piknik proběhl na Světový den pro fair trade. Kromě Mostu se snídalo na dalších více než 130 místech po celé České republice. 

Voňavé bábovky, chutné pomazánky ze surovin místních pěstitelů, doma upečené pečivo, fairtradová káva, čaj nebo kakao. To byly nejčastější pochutiny, které si účastníci doma připravili a přinesli s sebou na férový piknik.
Za krásného slunečného dne dohlížely na bezproblémový průběh i ředitelky obou škol Mgr. Jana Nachtigalová a Mgr. Alena Lorenzová. Přišla nás podpořit i náměstkyně primátora pro školství Ing. Markéta Stará. Za odbor školství se Férové snídaně  zúčastnila vedoucí oddělení Mgr. Petra Trojnová. Žáci škol vyzdobili velice hezký prostor arboreta a pak už se věnovali hostům.

Ogranizátoři Ivana Strnadová, Ilona Korandová a Libor Hubáček si pochvalovali spolupráci při organizaci. Oceňují hlavně přístup veřejnosti, kdy například nebyl sebemenší problém s umístěním poutačů do výloh obchodů na podporu akce. Férové snídaně se zúčastnil farmář z Klínů pan Klouček, své dobroty představili i provozovatelé obchůdku Zdravý obchod z Mostu. Klobásky vlastní výroby dodal na akci pan Škrabal z Obrnic. Největší potenciál však vidí organizátoři v dětech, které problematika zajímá a mohou tím podstatně ovlivnit nákupy svých rodičů.    

 „Férové snídaně jsou příjemnou komunitní akcí, během které se setkávají aktivní jednotlivci i rodiny, kteří přemýšlí o dopadech svého spotřebního chování. Loni se piknikovalo na 119 místech republiky a nečekali jsme, že letos počet překonáme," sdělil celorepublikový koordinátor Stanislav Komínek z neziskové organizace NaZemi, která akci zastřešuje.
Zájem o fair trade v ČR roste. Za výrobky se známkou FAIRTRADE čeští zákazníci loni utratili celkem 203 milionů korun. Maloobchodní obrat s fairtradovými výrobky se tak oproti roku 2013 opět zvýšil, a sice o 17 %. Nejprodávanějším fairtradovým produktem je již několik let po sobě káva. Vloni se jí prodalo 190 tun v hodnotě 138 milionů korun. 
V ČR v současnosti máme také již 13 Fairtradových škol. ZŠ Svážná Most je jednou z nich a ZŠ Václava Talicha Most chce být tou další.
Fair trade dává lidem ze zemí Afriky, Asie a Latinské Ameriky možnost uživit se vlastní prací za důstojných podmínek. Zemědělci dostávají za svou kávu nebo kakao spravedlivě zaplaceno, pěstují s ohledem na životní prostředí a jejich děti mohou chodit do školy.
Další informace o Férové snídani NaZemi naleznete na www.ferovasnidane.cz. 

Kontakt: 
Libor Hubáček, organizátor Férové snídaně v Mostě, tel.:737666765, 

e-mail:hubacek.libor@seznam.cz
a Ivana Strnadova, organizátorka Férové snídaně v Mostě, tel. 604818024, e-mail : Ivana.Strnadova@seznam.cz.
